

今年高招,我市14人考入北大清华

市一中7人 鲁山一高5人 宝丰一高1人 叶县高中1人

□记者 傅纪元 实习生 李玉影

本报讯 经过几轮模拟投档后,省招办于7月18日公布我省高招本科一批院校平行投档分数线,北大、清华蝉联最高分。市教育局昨天发布消息,经过汇总,我市共21名考生的高考成绩超过清华、北大提档线,共14人被北京大学、清华大学录取。其余7名考生,中科院大学录取1人、复旦大学录取4人、上海交通大学录取2人。

在北京大学、清华大学录取名单中,市一中7人(北京大学3人、清华大学4人)、鲁山一高5人(北京大学2人、清华大学3人)、宝丰一高1人(北京大学)、叶县高中1人(北京大学)。

14名考上北大、清华的考生录取情况

薛邦烁(市一中)	北京大学经济学类	王一川(市一中)	清华大学理科实验班
李熠晖(市一中)	北京大学法律专业	王佳恒(市一中)	清华大学材料科学与工程专业
胡荣哲(市一中)	北京大学物理学	李钰淋(市一中)	清华大学工程物理专业
冯巾娣(鲁山一高)	北京大学医学部临床医学	邓雅夫(市一中)	清华大学人文科学实验班
董奇奇(鲁山一高)	北京大学环境科学与工程类	马一鸣(鲁山一高)	清华大学土木类
闫芳旭(叶县高中)	北京大学医学部临床医学	张泉懿(鲁山一高)	清华大学工科实验班类
刘沛源(宝丰一高)	北京大学医学部护理学	杨麒麟(鲁山一高)	清华大学土木类



懂事姑娘赵晓晴:

手机卖场打工赚学费

□本报记者 王春霞

考生姓名:赵晓晴
高考分数:507分(理科)
毕业学校:宝丰一高
报考院校:河南工业大学

昨天一大早,18岁的赵晓晴就从自家租住的小屋里起了床,轻手轻脚地在门口的蜂窝煤炉上做做饭。母亲有胃病,还搂着两岁半的弟弟,她想让母亲多睡会儿。河南高招一本院校已经开考了,吃完饭,她就赶到县教体局问结果,当得知自己已被河南工业大学轨道交通信号与控制专业录取,悬着的一颗心这才落了下来。



昨天,赵晓晴在打工的手机卖场为顾客介绍一款手机。

本报记者 彭程 摄

想为家里分点负担
高考完就打工自己挣学费

上午近11时,记者来到宝丰酒厂大门西侧一家手机卖场寻找赵晓晴的时候,一位女销售员一指:“喏,她来了!”只见一个扎着马尾背着背包的小姑娘面带微笑走进了卖场,这就是赵晓晴。6月10日,高考刚结束,她就来到这里打暑期工了,这段时间上的是下午班,上午11点到晚上9点。

“好多考生高考结束都会歇上一段时间或者出去旅游,你也不在家休息几天?”记者打开了话题。“我家比较困难,希望早点为家里分点负担,为自己挣点学费。”小姑娘没有愁眉苦脸,而是笑着说。

“一个月工资多少?”
“底薪700元加提成。第一个月只上了20天班,也没卖出去手机,发了400元。这个月卖出去了六七部手机,应该会发多点。”

“这么少呀!”记者禁不住感叹道。

“我也想锻炼一下,在这里要见不同的人,说不同的话,也能学学为人处世。”小姑娘坦然地回答。

看到有顾客走近柜台,她就忙着打招呼:“欢迎光临!想看哪一款手机?”

和晓晴同在一个柜台当班的

销售人员王韦丹说:“这姑娘很勤快,也很努力。暑假来了十几个暑期工,经过一段时间的考查,只留下了三四个,晓晴就是其中之一。有时候来得早,她就主动打扫店里的卫生。”

父母到县城打拼卖早餐
遭遇变故生活陷入困境

记者随后来到宝丰县城龙兴路一个老旧的家属院,赵晓晴家目前租住在这个院子的破旧单身楼里。一大间房子被隔开,外面堆满了杂物,里面放着两张小床,一台小电视机和一台落地扇,就是全部家当。

“我们在这儿住八九年了,人家看我们是老户,每月收100元房租。”赵晓晴的妈妈夏存芳颇有无奈,女儿上高中一个月才回家一次,“挤挤就过去了”。

赵晓晴的父亲赵天民是宝丰县闹店镇火神庙村人,高中毕业后回乡务农,后来做过几年村小学的代课老师。那时候代课老师月工资只有28元,实在是养不活老婆孩子。10年前,不甘贫穷的赵天民和妻子一起到宝丰县城打拼,在龙兴路上租个小店卖起了早餐。

卖早餐挣的是辛苦钱,起早贪黑没睡过囫圇觉。每天凌晨三四点,夫妻俩就得起床熬粥、烙馍、炸豆腐,这一干就是八九年。熬夜让赵天民早早患上了高血压,妻子则因为常常“饿过饭点”而得了胃病。

赵天民说,虽然辛苦,还是攒了一些钱,正当他准备在县城买房的时候,命运却跟他开起了玩笑。

先是2014年12月,妻子剖宫产诞下了二胎,可是儿子一出生便因肺炎住进了重症监护室。医生说,孩子在娘胎里就已经患上了肺炎,可能跟产妇产前做早餐吸入烟尘废气有关。儿子住院一个多月,母子俩前前后后花了近10万元。

还没有缓过劲儿来,2015年,早餐店的帮工大姐不小心被轧面机轧断了五根手指,住院治疗加上赔偿金,又花了10余万元。

这下卖早餐的积蓄全花光了,买房的希望也成了泡影,赵天民真有点欲哭无泪。夫妻俩已无心经营早餐店,只好关了门。

如今,赵天民在市区湛北路一家餐饮店打工,做熬粥师傅,每天凌晨3点就得起床熬粥,每月工资是2000多元。夏

存芳则在家带孩子,抽空做点头饰上串珠的加工活,补贴家用。

乖巧懂事
高中每周生活费不到60元

家中虽遇变故,让赵天民夫妇欣慰的是,女儿晓晴一直乖巧懂事,不仅学习成绩名列前茅,还从不与人比吃穿。

晓晴说,上高中期间,她每周的生活费都控制在60元以内,有时晚上不吃饭,既省钱又可以减肥。她知道爸妈之前做早餐很辛苦,身体都落下了毛病,她希望通过知识改变命运,将来她上了大学能改变家庭的状况。

现在每天在手机卖场打工,为了省顿饭钱,她每天步行回家吃妈妈做的饭。

赵天民说,女儿考上了大学当然是高兴事,可他算了一下,等这个月工资发了,也只能凑4000元左右,一家人还得吃饭,也不能全都给女儿。想到这儿,他又有些发愁。

可女儿晓晴一直很乐观,说:“如果家里凑不够钱的话,我可以申请国家助学贷款,到了大学我还可以勤工俭学。”

国药控股平顶山公司“助力”圆梦

□记者 高红侠 实习生 陈明艳

本报讯 “你们开展的‘爱心成就大学梦’活动办得不错,我们也想尽自己的能力帮那些贫困学子一把。”昨天上午,国药控股平顶山有限公司负责人致电本报热线。

这位负责人说,多年来,他们一直关注晚报开展的“爱心成就大学梦”活动。今年,他们也想参与其中,共同帮助这些贫困学子渡过难关。公司研究决定,发动销售人员捐款,拟对今年本科以上录取的药学及相关专业的我市贫困准大学生进行资助(医药、医疗卫生系统子弟优先)。

据了解,国药控股平顶山有限公司主要从事药品、器械耗材及试剂医院直销、商业调拨和第三终端销售。多年来,他们一直热衷于公益事业,2013年、2015年先后组织员工到市福利院,为残障孤儿带去关爱,并捐献药品;2015年5月为鲁山县岳庄村小学送爱心,给孩子们捐赠图书718本,书包和文具50余套。2015年,曾资助8名贫困大学新生。

“爱心成就大学梦”活动 报名及捐款方式

资助对象:被今年高招本科一批院校录取的平顶山籍品学兼优、城乡低保或下岗职工家庭出身、生活困难,需要社会救助的大学新生,烈士子女、孤儿优先照顾。

报名办法:到平顶山晚报热线办公室(平顶山日报传媒集团507室)提出助学申请,填写救助登记表,出示本人准考证、身份证、户口簿、高考成绩单、录取通知书以及城市低保证明或乡(镇、街道)民政部门开具的贫困证明原件和复印件。

咨询电话:平顶山晚报4940000、市人民教育基金会2939808。

接受捐款单位:平顶山市人民教育基金会账号:600004785109016。开户行:平顶山银行富民支行